
Сирії на довголітні вязнмдч В Італії христіями. з благосл )- нього Румунії. Цю партію 
вення самого папи римського.

UKRAINIAN LABOR NEWS дійний що-до обслуговування 
теперішнього уряду, Англій- 

і італійський впливи 
зробили СВОЄ ДІЛО.

Коаліція не відбулася. Пе
ред Братіяну стає та-ж пер
спектива, що була й перед йо
го померлим братом. Або зда
тися і піти геть, або спробу
вати диктатуру. Але диктату
ра "'справа сили А" сила лі
бералів і за життя старшого 
Братіяну була вже під запи
танням Тим паче тепер.

на- ІЦО НРАЩЕ?кнулн в тюрми, повисипали магався перетягти на свій бік 
к, що заявились проти вій-, Понель Братіяну. Пому це не ськнй 

ни. що проповідували рівність і братерство, що боролися за цс. пощастило. Цараністи
про цю конкордатну- ; перебувають під тисненням 

! дитину папи римського? Там тюрми переповнені, там судять знизу. Після смерти старшого 
.христіяни — не поган, але таки справжніх христіян — десят- Братіяну. молодший, зайняв- 
ками, сотками, пакуюТь в тюрми, а в тюрмах бють, катують, ши посаду премієра, відновив 
розпеченим залізом печуть, голки під нігті запихають —- а\ переговори. .Але цараністи ви- 

, косиьолах і церквах “і на землі- мир" — співають. Там христі- магали призначити нові вибо
ями забороняють давати допомогу голодуючому населенню ри. бо суд над Мануйлеску по- 
Прикарпаття, тягаючи по поліційннх арештах тих. хто за цею казав, що урядовий апарат, 

і допомогою апелює й хто її рослоділЬм керує
І тік всюди по цілому христіянському світі: співають про ки виборів, цим разом нена- 

вМжюові hum іямаосимш і друкар» місппьи в Ро- мн лицемірять сви0мо затуманюють цими піснями розум
впитім Домі, мв ром вудмеь Гіріирд І .Чгк! рсгор, у Вінніпегу. Мав тим, з яки* здирають по сім шкір, яким нині співають про 

мир, а,Завтра посилають на різню.
Не біблійні казки, не лицемірні співи проповідників хри- 

\ стіянства, але велика пісня про братерство працюючих ціло-, 
і го світа, пісня викована із криці, освячена робітничою кровю 

встановить мир і братерство на землі. Пісня та починається; 
і "І Ьвстаньте гнані і голодні" а кінчається "в Інтернаціоналі 
здобудем людських прав".

.• м м W,
о» на дикі безлюдні острови ТИСЯЧІ

все-ж*
А ■ Польщі! Чи-ж треба ще гої Що краще: чи позичити чи 

вернути?
1 всі в один голос:

— — Позичити! . ,

ЯеЬмепрііоо per year . : «00

Telephone: 51 465 <
Нема нічого, мовляв, кращо

го, як позичити...
А от уже як повертати, так: 

і нема і ніколи
А найголовніше:
— Забув!

Я й забув, що я тобі ви
нен?!

Або так:
— Здоров!
— Здоров!
- Ой! Я-ж тобі винен!? І ти, 

бий його сил* божа! Ну, от 
як^ніби в голові дірка, а воно, 

j оте "винен", узяло та в ту дір- 
; ку й випало... Почекай, будь 
і ласка: в ту недГлу віддам 
!■ А Ч?Гез ДВН тижні.

— Ой! Я-Ж тобі винен?! І т. д. 
! і т. инш...
І Виходить, що позичати кра-

УНРАЇНСЬНІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ
гшжіл лля робочого люду — виходить три рази на тиждень 

у випорю*, четвер і суботу.
Видає Рибтімчо-Фариерсьее Видавниче Товариство, іаіижороороваис

який вирішує в Румунії наслід-

ДАНИЛО І ФИЛИПА ЮРКЕВИЧІПередплата на рік $4.00
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І НА ЗЕМЛІ МИР".il З КРАЇНИ СЛІЗ І НЕВОЛІ.
(Кореспонденція до “Укр. Роб. Вістей".)

"Слава во вишніх богу і на землі мир" — співатиме завтра 
рамо “хрещений мир" на грішній землі. Він славитиме тоги, 
що 1927 літ тому назад, як каже біблія, приніс "мир на землю".

Якось воно трохи іронічно звучить, слухаючи це славр- 
словіє й одночасно пристосовуючи його до теперішнього "ми
ра на землі". Бо між тими, що співають "і на землі мир" — 
якраз того мира нема. Бо ті, що завтра вранці по цілому світі 
співатимуть "і на землі мир", найменше того мира бажають, 
ані трішки йому не сприяють.

Не тільки не сприяють, але, навіть співаючи про мир, во
ни проповідують війну.

Це-ж христіяни тринайцять з половиною літ томе назад 
кинули христіинські народи ца страшну різню й точили хрй- 
стіянську кров великими ріками цілих -чотири роки, руйнуючій 
оселі, міста, храми, в яких самі про мир співали, грасуючи за
сіяні ниви, пускаючи під воду кораблі з людьми; так, це-ж 
христіяни огнем і мечем нищили цілі країни — співаючи “і на 
землі мир".

1927 літ пройшло з того часу, коли, якщо вірити біблії, 
над хлівом у Вефлеемі заспівали ангели "слава во вишніх богХ 
і на землі мир". Як змінився світ від того ч#су! Ангельських 
співів на нему тепер вже не почуєш. Тепер ангели вже не по
сміють наблизитися до христіинської землі. Самі люде тепер 
“ангелами" стали "ангелами" із стальними крилами 1 слів 
їх пекельний.

ще?
В Луцьку на Волині росло- Снажені вязницею й голодом, 

чався 28. листопада нАий по- бо на Ні.
протязі свогд ^вохлітньо- 

ЛІТфІНИЙ процес проти 57 се- го СИДІННЯ в слідчих ВЯЗНИ1- 
лян і робітників. Є між під- них арештах змушені були не 
судними учні-гімназісти, які | раз проголошувати

Позичати лекше, це правда... 
Але не «краще...

Краще повертати...
Ну. подумайте сами. От ви 

кому-небудь винні... Берете 
(гроші чи там щось пише) і
йдете.------

- Здрастуйте^
■ Здрастуйте!

А я вам борг приніс:
Невже? Сідайте, ножа- j 

лусти! 1 чого ви до нас і не 
заходите!? Одарко! Чи нема 
там чого перекусити!? Ну, як 
воно?! Як діти?! Бігають?!
А я іі кажу Одарці... Ог. кажу, 
в Івана дітки... Такий хлопчн-

го.тоді їжу,
вже майже два роки без суди щоб прискорити призначення 

Всіх їх су-І судового процесу.
Після рішучої заяви підсуд-

гниють у внзниці 
дять польські пани за кому
нізм них про голодівку, ВСІ присутні 

У Вільні фабрикують поль- на судовій салі,— поліція, аґен- 
ські пани великий політичним ти дефензиви, прокуратор і 
процес, оскаржуючи за кому- судді 
нізм поверх 400 Білорусів, 
членів селянсько-робітничої Бі
лоруської- Громади.

Чи то може соромно шляхті. ' в цю хвилю вже вибороли ІІра- 
чи то може в панській Польщі ва послові сеймовому С. Під- 
нема такої великої салі, щоб і гірському, тому саме послові, 
разом можна було вмістити що, бувши де який час навіть

її роти пороззявляли 
В суді мертва тиша. Велич

ин картина. Переконана я, що 
ці політвязні польської тюрми і

на. такий хлопчина...
в мене дівчина...

Ну, да... Я іі кажу Одарці... 
От, кажу, в Івана дівчинка, от 
дівчинка... у

І так вам хороше... Так вас 
вітають, так вас шануугГк*

А прийдіть позичати...
Та нема! Та н не вчасно 

ни й зайшли! Та й дітям ска
жіть, шоб за коровою диви
лись. бо нони у нас хоч і здо-

швтиснчу підсудних, —досить головою Українського Налля
того, що судовий процес Бі- ментарного Клюбу, протягом 
лоруської 1 ромади пани роз- иятилітнього свого існування 
бивають на чотири частини. не виборов у польському сонмі 

, і Судять пани ні в чому непо- іі найменшого права для укра-
Іитаемо христіянська Франція має стільки тисяч-військо- нинних сеЛян. ІЦе іі борони тського народу. Треба ' сію- шали, уродився 1897 року в се- селі .Острів, пов. Камінна Стру-

вих літаків, що бомбами н трійливими газами з них може за тися не дають; Ось на суді в діватись, що політвязні сво- ді Лисівці’ Заліщицького нові- милова, в Галичині. До З.ЇУче-
к'лька хвилин .нищити величезне місто з сотками тисяч н»се-, луцьку'; ца вимогу црцкурато- .ні голодівкою відновлять' сой- ТУ- в Галичині. Но скінченню ’ них Держав прибула, як мала
лення ра польського, суду, не дону- новому послові пограбоване ] нільської Школи батько віддав 12 років. В останніх роках бу-

Іитаємо в Англії відбувалися маневри повітряної ф.іьотн uléNo обороняти" підсудних їх- польським судом право адво- ,іого до гімназії в Кіпмані, на ла членкинею Жіночого Топа-
нього оборонця, адвоката ще ката-оборонця!

й виконано на негр атаку з повітря; малося на меті церкви не с0ЙМ(,виг„ посла, Підгірсько 
знищити, але вона згоріла.

Читаємо; американські аероплани кидали бомби на насе
лення невеличкої республіки Нікараґви за те, що воно не хо
тіло погодитися на такий уряд, ЯКИЙ йому настановили аме-

Е

Тов. Данило Юркевич, про І Дружина тов. Данила Юрке- 
котрого трагічну смерть з його • вича, Филипа, по родичах Са- 
дружиною ми недавно слові- ламаха, родилася 1901 року в

і для цего спеціально було збудовано велике село з церквою Буковині, а сам виїхав на за-1 риства ім. Рози Люксембург у 
робітки до Канади Тов Д. \ Рочестер.іг з приїздом до Пні 
Юркевич, скінчивши третю кля- Норку була членкинею тамош-1 Р0ВІ; а ДУРН.' 
су гімназії, в 1913 році покинув нього Т ва Українських Жінок 
школу ' черезх матеріальні об- Робітниць. Близької рідні в 
ставний та за допомогою бать- Злучених Державах не мала, 
на виїхав також до Канади. До 
1915 року перебував у Скрай- 
бер, Онт.. опісля у Форт Кил
им. Онт., а в 1916 році приїхав 
до Вінніпегу:' Згодом виїхав
до Ріджайни, Саск., де вступив СІ>,,И Іа в таки“ С||°сіб: В су- 

Укрціиської" Со- Лот>" нс-чєр^м. дня 10. грудня 
цгял-ДемократичнОЇ Партії. На 11 І’1 Десь .коло 11-оі години 
Заході перебув пару років і пі- ,,ІН Ірркевич повернув до до- 
сля того знову повернув до мх; Нога дружина Филипа за- 
Вінніпегу
управителем Українського Ро-|,,а"ня ванн> " ,ю‘,ала нагР'ва 
бітничого Дому у Вінніпегу, P” вод' МРИ помочі газу

" , : було далі

В той час, коли на процесі 
57-ох підсудних виборюють 

ніде більш, як у права для соймЬвих послів, на
Ні таки: піддавати .кращеги

На це ' 
Польщі

t
нечуване насильство широких просторах галицько- 

57 політвнзнів відповідають у-1 го Прикарпаття кило мілійона 
рочистим проголошенням гі.і .іуш бореться

В.и гадаєте, що це длїі тогр 
Товариші Юркевичі були : пишеться, щоб ни насінньову 

одружені поверх шість міся- -позику Повертали?! 
ців тому. Нічого подібного!

Ви й сами віддасте....
Це я написав так собі, між 

иншим ...

!риканські капіталісти
Кожна культу рна христіянська країна будує великі ескадри 

аероилинів, вишколює летунів, що могли-б нищити "ворож." 
армії, “ворожі" міста з мирним населенням, розбивати храми, 
в яких співають “і на землі мир".

І все це роблять "не погани, а настоящі христіяни 
самі, що завтра у всіх христіянських церквах і каплицях славо- 

1 слонитимуть того, який проповідував мир на землі, але дістав 
смерть з рук первосвящеників.

з голодом і по
суді толодівкн. тестю тифа, бореться за своє

Ще один наочний доказ, що ; життн-бутти. Подолати голод
парламентаризм збанкротував.. і тиф допомагають нещасній 
Збанкротував: бо підсудні ні Галичині наші брати з Канади 
політичному процесі змушенії та Злучених Держав іі се.ія.і- 
виборювати право не лише для і сько-робітничі маси Радянської 
себе, але іі для члена польсько- України.
го парламенту. Наближаються традиційно-

Не всмів голова суду ви-1 релігійні • так звані "різдвяні 
голосити постанову, що соймо- свята". Морози 
вому послові С. Підгірським. X враз із тим батьки з матеря- 
еї д забороняє -захитати під- мі синішають! Сумиішають: 
судних на тііі підставі, що по- бо “різдвяними святами" не 
сол Підгірський: сам провадить! тільки не може бути тепер мо-! 
антипольську діяльність,

Трагічна смерть обоїх на-

ТіГ І к
до тодішньої

ПО ВБИВСТВІ ПРОВОКА
ТОРА 1 УКА.

В 1922 25 рр був 'оди.тася приготовити до к\ж
більшають. Вбивство поліційного прово- 

ЩЬ катора, бувшого українського 
невідомо. Вранці студента Гука, яатрівожило но-

Конференції для встановлення мира на іемлі скликають 
христіяни. З’їзджаються до Вашингтону, до Льозани, Женеви 
— їдуть на ті конференції воєнними кораблями, летять аеро
планами. відбувають їх під охороною озброєних поліцаїв, де
тективів. Пррадяться на тих конференціях, наговоряться, мо- 
балюються, газети про них напишуть багато крикливих фраз 
-а потім роз'їдуться вони-домів і починають ще більш ша

лено зброітися.
За інЙїїятивою Кулиджа відбувалася ііего року в Женеві 

потрійна конференція для зменшення зброень на воді. А ни
ні читаємо, що американський уряд вніс перед конгрес про- 

• граму будування величезної воєнної фльоти, що має кошту
вати 725 міліонів доларів. Злучені Держави будуватимуть пі
сля тої програми 71 нових кораблів, щоб... дорівнати на морі 
військовим силам Великої Британії.

Злучені Держави старатимуться дорівнати, а Велика Бри
танія старатиметься недатнсь і... буде “на землі мир". Японія, 
яка після угоди про “роззброєння" має мати три короблі на 
кожних пять кораблів американських та англійських - також 
не лишиться иозаді. Хоч “і на землі мир" вона співати не 
уміє (не христіянська вона держава), але "залізла між ворони, 
то крач як вони", мусиш притримуватися угоди 5-5-3.

Франція і Італія дбають про мир на иншому фронті. Іта
лія заключила умову з Альбанією, щоб на спільно бити Юго
славію, а Югославія заключила умову з Францією, бо "гуртом 
битися веселіше". Пілсудський точить зуби на сусідній “брат
ній народ" - на Литву, а всі капіталістичні держави, співаючи 

. "і на землі мир", раді-б кожної- хвилини кинутися на радян
ську робітничо-селянську країну й розбити її мирне бхдів- 
мнче життя.

Ні, в газетній статті не перечислиш всіх “побожних" діл 
і бажань сучасних хрнстіянських "миротворців" Китай, який 
має лише одного "христіянського" генерала, багато росказвч 
нам за останні роки про страшні криваві діла хрнстіянських 
“цивілізаторів". А Індія, а Марокко, а Танжер, а Сирія. а Ні- послабила, 
карагва, а тихоокеанські острови (Ява, Суматра), а десятки ин- 
шнх менших і більших країн і народів, що зазнали- “мира" и що її переживає румунська бо- J ми фондами для "особливих" 
часі повоєнного “мирного періоду -— Вони нам багато ска- нрщина. Братіяну вмер у тон j доручень свого брата премієра. 
зали-бі але їм замкнено уста, їм навіть не вільно співати “і на момент, 
землі мир".

А загляньмо а середину самих тих хрнстіянських країн, ло, як зміцніли вороги тепе-і ває відома колекція розписок 
Почнемо з найблишої від нас — Здучених/Держав. Христі- рішнього уряду, що їх підтри- найвпливовіших і найвидатні- 
яни цієї країни сім літ по закону мучили й на елєктричномх мує англьо-італійський вплив ших лідерів ліберальної пар- 
кріслі спалили (а не на кострі!) Сакка й Ванзеті. А оце не Наступник померлого премі- тії, генералів 
давно кров робітничу пролили вони в Колоредо — й завтра єра, Вентілія Братіяну — по- Кругова порука існує й у 
співатимуть “і на землі мир". <*гать дуже відома й “популяр- таборі ворогів династії Браті-

В Англії довгомісячним страйком мучили христіяни та- ' на" в Ру мунії. Він завжди був яну. Між цими двома табора-
гододом та холодом, поліцій- повіреним свого знаменитого ми, зцементованими хабара- 

HHWM кльобами та чорними інтригами примусили їх скорити; брата в “особливих" доручен- ми своїх проводирів, є кур
сі й погодитися на кабалістичні умови праці. нях. Бувши військовим міні- кульська партія Манію, що

У Франції христіянські суди позасуджували тих. що про- стром у низці кабінетів Ионеля фактично вирішує тепер про
повідували справжній мир, що були проти різні в Марокко, Братіяну, він чергував цю по- блєму найближчого майбут-

секретарем Української Секції;
Робітничої Партії Канади іі
першим секретарем Головного По;,ІШ1- відкрив двері і в по-j та дай, в день переводить ре- 

. і Заряду Робітничого Запомого- ! мешканню найдено т. Юркеви- візії і арештуфаиня, але лі? ни-
вже юнак, Павло Сомчинськи,І. ток, про кутні, про святковийjB0|4) Товариства Деякий час “а з-дружиною мертвими, нішнйй день не зуміла відкри- 
учень польської 7-ої кляси гім- дарунок дитині. але й чер-|г також учителем „ укр.їит- Т,)“ }х К)ркевич задусився 1 ти дійсних справників «маху, 
назіяльної в Kob.ii (його пани ствого чорного хлібця не ма- ській робітничііі діточій школі ' маб-уть дхже »агл°. бо сидів Ревізії відбуваються головним
просто 3. шкільної лави запа- ють газди, яких навістила стра- Вінніпегу. 'В 1924 році віл- ,це одягнений на краю ліжка „„„„„ в домівці українських
кували два роки тому за іра- шна повінь. хав до Злучених Діуміав, яра- 1 опертим иа руку обличчям, студентів а також по приват
ні) з запалом говорить. На Волині, Поліссю, Холи- Зу до міста РочестерЧ^післй **ого лружнна лежала в його ||их кватирах. Переведено р,--

"Високии суде! Чи чуваші щині та на галицькому Поділю до нк, йорку Від 4926 року ,І0Гах може останками сил ві3ію у. видавництві
було десь на світі подібне на-іу „ає клич: ' І працював в адміністрації "Укр.|хотіла ше ратувати його. Во- Калина Польська преса сьо-

“Сьогорічними різдвяними І Щод. Вістей" ДО останніх ДІІІВ-!Ді1 > ванні к'*,а Ц'ЛУ ІМ4, за-,и- годня відкрито пише, що Гук
святами ані попам, ані “на бо-1 свого життя. В Ню Порку був 1,1 помешкання на чотири палі стояв на услугах поліції, що
же" ,р цента не давати. А та-, також фінансовим секретарем 1 аж як ІІОЧала -ю^увитисн )авдяки йому були арештуван-
к.иж іУ горілки зовсім (навіть Робітничого Клюбу, відділу, крізь нід-іогу до пивниці, івер- ||н у лвязку із замахом на ку-

годиться”) не купля- С.У.Р.О.-, та членом ріжних ко- і нилл >ва|> сторожа о> динку., ратора Собінського,' що його
ти. Всю"оіКадність повернути мітетів. х'1' HAV аж в неділю,|бойкотували українські студен
ій порятунок від голодної] Покійний оставив старенько- в 111 ,0ДИНІ Ра1,ком |ти і що його вбито та лрикаа

ро батька, тов. Федора Юрке- В особі покійного Данила української військової, орган і - 
Допоможе нам у тому й Ра- нича- який живе в Торонто з Юркенича українське _ робіт- іапії. Гук знаходиться у Львів-

дянська Україна та наші брати ! наймололшою дочкою, що в ництво в Канаді й Злучених ; ському шпиталі в негіритомно-
з Америки й Канади 1925 році приїхала до Канади. Держав утратило одного зі му стані. Біля нього постійно

Дві старші сестри покійного своїх найкращих товаришів, пересиджує поліційнИй агент, 
ііксііші КаО.іубицька. живуть у Галичині. Мати по-1 його смерть, є болючим уда- який в хвилях відзискання Гу-

. 1 хцьк. 29. листопада 1927. мерла, коли тов. Юркевич був ром для всіх, що цого знали
уже в Канаді

сторож будинку, при помочі ліційні кола до тої міри, що

є ! ви про смачні пироги для ді

гнона

сильство: щоб адвокатовмірав 
инкові ще й сувереновБеержа- ; 
ви. членові парляменуг 
роняв суд тієї-ж самої держа
ви висТУНати в ролі оборонця 
підсудних? Високий суде! Ч, 
твій підсудний, на знак нроте-

забо-

-і за-для ‘

сту оголошую голодівку ...
“Всі! Всі ми. всі зТПГого мен

ту, протестуючи проти насиль
ства, оголошуємо голодівку".

Отак додають перебиваючи 
один другого решта 56- політ- 
вязшв. що і без того вже вн-

смерти жертвам повені

ком притомності! старається 
нидістати від нього певні зі
знання. Але Гук нічого не па- 
мятає і попадає далі в нен;(и- 
томний стан.

і разом з ним працювали

РУМУНСЬКА КРІЗА, , ВИСТАВА УКРАЇНСЬКОЇ КНИГИ Й ПРЕСИ В КІРКОВІ.
Смерть Поне.їя Братіяну "не саду з посадою міністра фінан-

На обох посадах він ши
роко користувався державни-

ПЕРЕД ВИБОРАМИ.

'в ЦІЛІЙ Польщі йдуть ВА'
. В гірисутности численних ; України. Це дасть змогу по - 

представників культурно-освіт- j рівняти нашу книжку з кни-
ніх організацій, видавництв, жками Р.Сф.Р.Р. і закордону гарячі приготування до нових 
Наркомосу і Ц. К. партії, від- та зробити відповідні виснов- виборів. Помітний теж рух се- 
крилася в Харкові-всеукраїн- ки.
ська вистава книги й преси., , Нині в Станиславові відбу- 
Привітальиу промову виголо- нається вистава української 
сив наркомосвіти Скрипник, я-1 книги. Нас туди не пустили 
кий докладно зупинився на за- й книжкової продукції Радян- 
вданнях вистави перед видав- ської України йа виставі в Ста- 
ництвами України.

Відповідаючи на привітальну 
промову Скрипника представ
ник організаційного комітету що дасть можливість провести 
вистави Годкевич зауважив, що певну паралель між виданням 
на виставі крім книжкової про- української книжки у нас і за 
Дукції У.С.Р.Р. є книжки видав- кордоном. Це порівиання бу- 
ництв Р.С.Ф.Р.Р. і Західної де не иа користь закордону”.

не ліквідувала, а 
навпаки, ускладнила кризу,

СІВ.

коли виправдання Завдяки цьому в руках цьо- 
змовника Мануйлеску показа- го зовдовілого брата перебу-

ред українських політичних 
Груп. Найбільші приготуван
ня робить УНДО, яке з одної 
сторони заходиться коло ство- , 
реннн бльоку національних мек- 
шин, з другого боку бажає 
згуртувати всі українські по-? 
літичні угруповання аж до со
ціалістів включно. Але ті за
ходи не повелися, бо партії ра
дикальна, УСДП і волинський 
Селянський^ Союз відмовилися 
творити спільний фронт з 
УНДО.

придворних.
ниславові не репрезентовано. 
За те ми влаштувалфиа вистазі 
цілий відділ Західної України.

ких-же христіян, тільки бідних.

і

“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ", СУБОТА, 24. ГРУДНЯ 1927.1J Старе* 2. Числа 154.=
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